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Transmissionsledningar: 

 

Under en labboration, teknologen har en 6 cm lång förlustfri transmissionsledning (εr= 1) med 

okänd karakteristisk impedans, som termineras med en 50 Ω last. Den uppmätta in-impendansen vid 

2 GHz är Z
in 

= 24,6 + j17,5. 

 

a) Hitta transmissionsledningens karakteristiska impedans. 

 

b) Teknologarna vill matcha den terminerade transmissionsledingen med karateristiska 

impedans 10 Ω med hjälp av endast en kapacitans vid 2 GHz. Vilken kapacitans skall 

de använda sig av och hur långt ifrån 50 Ω lasten skall de lägga den? (Använd 

endast Smith-diagramet) 

 
Vågledare 

En elektromagnetisk våg, utbreder sig i en luftfylld rektangulär vågledare (b>a/2) med TE10 

moden vid 5 GHz. TE10 vågen utbreder sig med en säkerhet marginal av 30% (d.v.s. frekvensen 

är 30% högre än vågledarens brytfrekvens). På samma sätt är brytfrekvensen för nästa mod 30% 

högre än den utbredande vågen. 

 

 

 Beräkna vågledarens dimensioner 

 

a 

b 



 






